



“太原好人”情暖并州

本报讯(记者 张慧)2月17日下午,我市举行2021年下半年“太原好人”发布仪式,34位“好人”走上台接受社会嘉许,部分“好人”代表结合视频,讲述动人故事。

他们年龄有别、事迹各异,但有一点相同,他们勇于担当,在各行各业发挥着榜样引领作用,在平凡岗位上书写了不平凡的故事,是我们身边践行社会主义核心价值观的典范。“不穿白蓝橙,

也做逆行者”,是见义勇为“太原好人”赵诚的选择。2021年10月,赵诚所在小区有人家着火,两位老人被困火海。当时火势蔓延很快,赵诚拿着两块湿毛巾就冲进了火场。浓烟、高温、缺氧……赵诚顶着呛人的味道找到大娘背起来往外走,咬牙摸着墙壁找到了出口。放下大娘后,他一阵剧烈的咳嗽,吐出三四口鲜血,被紧急送到了省人民医院。

见义勇为一如赵诚,诚实守信当属闫鑫。山西饮领生物科技开发有限公司的总经理,26岁的闫鑫退役回到古交后,秉承诚信底色,用踏实肯干、炙热情怀在商海赢得一线商机。从研发、采购,到生产、销售沙棘汁,闫鑫都信守“让客户买着顺心、喝着放心”的承诺,尽心尽职地做好每一个环节。创业期间,他顶着资金压力,坚决不做以次充好的产品,公司研发的所有产

品均不用色素和香精等添加剂勾兑。他坚守本心,立志要给消费者最纯正、最健康的产品。

德润人心、情暖并州。打动人心的还有乐于助人的黄建军,敬业奉献的樊士彪、张小龙,以及孝老爱亲的王俊杰……在平凡的生活中,他们坚守信念,用爱传递,用自己的善念和行动,点亮了城市,汇聚起太原全方位推动高质量发展的强大正能

量。而在他们的带动下,德善力量势必会化为太原奋进新时代中的坚实步伐,让太原文明之花更加怡人,更加灿烂。



大学生险遇网贷骗局 网格员民警接力劝阻

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 郝燕芳)“小伙子,你真遇到网络贷款诈骗了!”2月16日,东社派出所内,听到民警给出肯定答复,大学生小贾这才相信赞城社区两名网格员的劝阻,不禁惊出一身冷汗。

当日,赞城社区网格员仇慧敏、王帅,在赞城小区给刚租房的大学生小贾做人口登记时,发现他正用手机进行网络贷款。小贾说他接到一家银行信贷部门的电话,对方承诺这个贷款是专门针对刚毕业的大学生的,几乎没有利息。小贾相信了对方,并下载了对方发的链接,安装了网贷APP。但是,他发现网贷APP不能使用,又再次联系对方。对

方表示,他们有办法让小贾通过认证,但需要小贾先打款5000元,认证通过后再返还。

闻听此情,网格员意识到小贾可能遇到了网络贷款诈骗。他们劝小贾千万别给对方打钱,但小贾不愿相信网格员。看到小贾已被对方“话术”迷惑,网格员决定带他去东社派出所咨询民警。东社派出所李警官了解情况后表示,小贾确实遇到了网络贷款诈骗。想到自己差点损失5000元,小贾顿时惊出一身冷汗,并连连向网格员表示感谢。

随后,在网格员的引导下,小贾删除网贷APP,下载了“国家反诈中心”APP,并开启了诈骗预警提示。

溢污水影响通行 处置快居民点赞

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张玉洁)“丹丹呀,小区门口污水快臭死了,你帮我们想想办法吧!”2月16日,家住铁匠巷联通宿舍的王大娘,找到网格员宋丹,希望她能帮忙协调解决小区门口污水井溢污的问题。随后,宋丹积极协调相关部门,终于解决了这一问题。

宋丹接到王大娘反映,立即前往现场核实情况。联通宿舍门口有一口污水

井正在往外冒污水,地面上已经形成积水,臭气熏天不说,还影响居民出行。宋丹发现污水井旁有一家饭店,她认为可能是饭店排放的油污堵了污水管道,便联系这家饭店所在大厦的物业。随后,物业人员来到现场查看情况,发现是污水管道堵塞导致溢污,便找来专业人员疏通。通过2个小时的疏通,污水井溢污问题终于得到解决,居民们对宋丹及时协调积极解决问题表示感谢。

旅客拿错行李包 乘警快速帮找回

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘晓云)一名旅客拿错行李下了车,另一名旅客找不到行李向乘警报案,2月16日上午,太原开海门K566次列车的太原乘警支队乘警梁志荣经过2个小时调查走访,当晚帮助两位乘客各自找回了失物。

当天上午,旅客张晓阳慌慌张张向乘警梁志荣求助,称自己的包找不到了,包里有戴尔电脑一台、华为荣耀手机一部、电频器连接头、防撞器连接线等,合计价值13500余元,还有身份证件、单位重要文件等物品。据张晓阳自述,其上车后先后在硬座车厢、卧铺车厢、餐车逗留,忘了包究竟在何时何处遗失。

溜车引发事故还与人动手

醉驾男子露出马脚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)我市男子张某醉驾途中溜车引发事故,并与后车司机大打出手,结果被对方闻到酒味。2月17日,交警迎泽二大队通报了这起醉驾案的相关情况。

2月14日晚8时许,大量饮酒后的张某驾驶一辆五菱面包车沿南内环街自东向西行驶至南内环桥东时遇到拥堵。张某不胜酒力,发生溜车,撞上了后方一辆小轿车。处于醉酒状态的张某下车后与后车司机刘某发生争执,继

因掌握的线索有限,乘警梁志荣立即召集警组成员、列车安全员、列车乘务员在全列开展调查走访。经过2个多小时的寻找,最终在6号车厢行李架上发现一无人认领的包。在走访调查过程中,多名旅客热心帮助,特别是一位旅客提供一条重要线索,“有一男子在海安下车时拿走一个款式颜色很类似的包”,乘警梁志荣通过实名制核查、信息比对,及时确定了下车旅客的身份信息。

随后,经梁志荣协调联系,该旅客户籍地的公安机关和所在社区将对方找到,确认系其下车时因为着急一时不慎错拿了行李。当晚,双方在各自所在城市的车站拿到了自己的包。

而大打出手。撕扯中,刘某闻到张某身上有浓重的酒气,遂报警。

交警迎泽二大队和辖区派出所民警很快赶到现场处置。经检测,张某每百毫升血液中含有173.13毫克酒精,比醉酒驾驶标准的两倍还多。张某称,事发前,他与几名工友多喝了几杯,因工地有急事,便驾车往工地赶,不想引发事故,还起了冲突。

最终,张某因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案,双方打架案件由派出所处理。



2月17日,我市迎来春雪。府东街上,人们纷纷自发及时清扫门前积雪。
徐浩轩 摄

囊中羞涩网购假纪念币收藏

未进入市场二次流通 检方公开听证不予起诉

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 柴云)男子介某喜欢收藏纪念币,但由于手头不宽裕网购了一些假币,结果涉嫌非法持有假币罪。2月17日,迎泽区检察院消息,鉴于介某持有的假币未进入市场二次流通,该院经公开听证对其作出相对不起诉决定。

36岁的介某是我省运城市人,省城某单位职工,平时喜爱收藏纪念币。2021年1月以来,介某考虑到真币价格较高,便结合自身经济条件通过微信、网购平台,以近3000元的价格购买了1枚狗年纪念币和6枚熊猫金纪念币。上述7枚纪念币均为假币,面值2.3万余元,介某买来后自行收藏。

2021年11月底,我市警方根据线索将介某抓获归案。今年1月,介某因涉嫌非法持有假币罪被移送检察机关审查起诉。

迎泽区检察院审查认为,介某购买假币用于收藏,并未进入市场二次流通,主观恶性较小、危害后果不大。为贯彻“少捕慎诉慎押”的刑事司法政策,该院决定召开公开听证会,拟对介某适用相对不起诉。

听证会上,承办检察官介绍了基本情况、证据情况、法律依据、审查意见等,听证员提出了相应问题,并发表了各自意见。经评议,大家一致同意检察机关的处理意见。

一个温暖的口罩

讲述人:市民李女士

经过:2月16日,我在公交车上遇上一件暖心事,想借贵报一角对一位大姐表达谢意。

当天下午,我在解放路钟楼街口乘坐610路公交车回家,上车后还没站稳,手机响了,一看是单位同事的来电立马接听。边接电话,边往后门方向挪动。车在行进中,尽管我单手抓着扶手,身体仍不由得晃动。旁边座位上一位50多岁的大姐见状,轻拍了一下我的胳膊,说:“快坐下,别摔倒了。”说着话,挪到了靠窗户的位子上,把她刚才坐的座位让给了我。正接电话的我赶紧微笑着点头表达谢意。

电话接完了,我准备正式向那位大姐说声谢谢,话还没说出口,口罩绳突然断了,“哎呀。”我下意识地叫出了

声。疫情防控期间,乘车必须全程佩戴口罩,没有口罩可不行,我尝试将断了的绳儿系上,怎奈,鼓捣了半天无济于事,心里着急啊,只能用手轻轻揪住。见我遇上尴尬事,身边那位善解人意的大姐又给我救急了,她从包里掏出一个独立包装的口罩递过来,说:“戴上这个吧。”顿时,我心里感觉一股暖流涌过,连声说了三句“谢谢”,又问她口罩多少钱,准备把钱转给她,她却连忙摆手说:“不用不用。”推辞再三,我只好作罢。

随后的交谈中,大姐告诉我,她习惯包里备一个口罩,为自己,也为给别人救急。质朴话语,直抵人心,那位大姐的“美”,不仅在脸上,更在心里。

李晓琳 整理

来电显示
8222318 8222319